

**ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ  
ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА  
ЕВРОПЕЙСКОГО БАНКА  
РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ**

## **ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЕВРОПЕЙСКОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ ОДИЛИ РЕНО-БАССО**

Благодарю Вас, г-н Председатель, за возможность сказать несколько слов. Я выступлю очень кратко, многому что много уже было сказано; но для начала хотела бы тепло поблагодарить всех управляющих за высокую оценку работы Банка. Знаю, что это очень ценно для всех сотрудников Банка и в целом для сообщества ЕБРР.

Несколько слов хотела бы сказать о вашем участии и ваших выступлениях на сегодняшнем круглом столе. Ваши стратегические указания чрезвычайно важны для нас, чтобы находить правильный курс в нынешней неопределенной ситуации и оптимально использовать наши ресурсы и обеспечивать эффект от них для наших клиентов и стран операций.

Еще раз позвольте заверить вас, что Банк – и менеджмент, и персонал – полностью привержены делу поддержки наших клиентов и наших стран операций в экономически очень сложное время. Будучи многосторонней организацией, мы обязаны делать это, и прошедшая дискуссия, как кажется, показала, что наш мандат востребован сегодня так же, как и тридцать лет назад.

Из дискуссии я сделала вывод о том, что три объединяющих приоритета нашей Стратегической и капитальной базы по поддержке более зеленой, более равноправной (включая гендерные вопросы – очень важный аспект нашей программы в сфере равенства возможностей) и более цифровой экономики должны быть сердцевинной нашей инвестиционной и политикообразующей работы на ближайшие месяцы.

Вами также подчеркивалось, что Банку необходимо сохранять динамизм и адаптировать свои операции к специфическим ситуациям в каждой стране операций, в том числе потому что восстановление может происходить с разной скоростью.

Наконец, я убедилась в том, что вы поддерживаете сохранение у Банка новаторских подходов к наиболее важным направлениям, а именно к долевым операциям, финансированию МСП – в особенности консультативному сопровождению, а также к взаимодействию в вопросах государственной политики, – чтобы задействовать весь потенциал частного сектора.

Отмечаю, что в нынешних обстоятельствах частному сектору принадлежит очень важная роль сейчас, когда мы подходим к концу кризиса на очень высоких уровнях государственного долга, что снизит способность правительств поддерживать экономику далее.

Также отмечаю то значение, которое вы по-прежнему придаете соблюдению принципов статьи 1, а также норм демократии, плюрализма и надлежащего управления.

Также отмечаю рекомендацию ряда управляющих о более активной работе в вопросах здравоохранения и возможном участии в решении проблем биоразнообразия с особым упором на трансграничные проекты. Мы принимаем ее к сведению и посмотрим, как мы сможем продвигаться в этих направлениях.

Особо хотела бы поприветствовать вашу единодушную поддержку увязки с Парижским соглашением к концу следующего года. Думаю, это большой шаг вперед. Это будет иметь значительные последствия для нашей деятельности. Мы обязуемся поддерживать все наши страны операций в использовании возможностей этого переходного процесса; выработать подход, рассчитанный под потребности каждой страны; и учитывать, как неоднократно подчеркивалось, различия в стартовых условиях конкретных стран. Разработанная нами основа позволяет нам гибко адаптироваться под эти специфические особенности.

Одно из преимуществ ЕБРР в том, что все его страны операций являются его акционерами, что не только открывает возможности, но и налагает ответственность за совместную разработку наиболее действенных инструментов и ответов на эти вызовы.

Вы, управляющие, наметили для нас очень напряженную программу работы на предстоящие месяцы до начала следующего года. К следующему Ежегодному заседанию в мае 2022 года в Марракеше нам предстоит многого добиться. Мы удвоим усилия по поддержке всех стран в процессе восстановления на этом критическом этапе. И ЕБРР будет с вами, чтобы восстанавливать зеленее, лучше, справедливее и умнее, чем прежде.

Мы также оперативно выполним ваши пожелания в части дополнительного анализа и информации о финансовых и операционных последствиях для ЕБРР возможного постепенного и поэтапного расширения на страны Африки к югу от Сахары и Ирак с тем, чтобы подготовить информационную основу для принятия решения по этому вопросу в будущем году.

Завершу выступление выражением благодарности. Прежде всего, коллегам из канцелярии генерального секретаря, особенно нашим техникам и коллегам из службы организации мероприятий. Необходимость решать технические вопросы, когда мы не вместе, всегда вызывает напряжение. Вы хорошо поработали, чтобы обеспечить проведение нынешнего Ежегодного заседания, опять-таки в очень напряженной обстановке.

Как Вы уже упоминали, г-н Председатель, нынешнее Заседание – последнее для Энзо, нашего генерального секретаря. Для меня лично его советы в последние месяцы были очень ценны. Хочу поблагодарить его лично за все, что он сделал для Банка за 20 лет своей работы на посту члена Совета директоров от Италии, а затем в качестве генерального секретаря.

Позвольте мне лично поблагодарить всех вас, господа управляющие, за ваши сегодняшние насыщенные выступления, а также Совет директоров за его неустанные усилия по подготовке сегодняшней встречи и за каждодневную помощь нам в правильном выборе курса, который позволит лучше работать в интересах наших стран операций. С нетерпением ожидаю скорейшей возможности тесного взаимодействия с вами в Лондоне.

Наконец, уважаемый Паскал, хотела бы поблагодарить Вас за Ваше чрезвычайно эффективное руководство заседанием вместе с обоими заместителями Председателя, и за Вашу поддержку в ведении дискуссии.

От имени оперативного руководства и всех сотрудников ЕБРР еще раз благодарю Вас за поддержку, доверие и советы, и рассчитываю увидеться с Вами в Марракеше. А до этого надеюсь встретиться лично с максимально многими из вас.